

全国法院2022年审结环境资源案件24万余件

新华社 齐琪

最高人民法院5日发布报告显示,2022年,全国法院共受理一审环境资源案件273177件、审结246104件。人民法院持续忠实履行环境资源审判职责,执法办案质量、效率、效果不断提升。

这份最高法发布的《中国环境资源审判(2022)》,对过去一年的环境资源审判工作进行全面总结。其中显示,2022年,最高法持续推动法律统一适用,制定森林资源保护、野生动物资源保护、环境侵权惩罚性赔偿等司法解释;持续加强类案指导,发布环境公益诉讼专题指导性案例10件、固体

废物污染环境等典型案例5批60件;积极配合相关立法工作,就青藏高原生态保护法、黑土地保护法等法律法规的制定,研究提供立法意见,促进生态环境和资源保护法网日益科学严密、系统完善。

报告显示,2022年,人民法院持续推进环境司法体制机制改革创新,环境资源审判专业化水平稳步提升。截至2022年12月,最高法和30个高级法院以及新疆生产建设兵团分院均已设立环境资源审判庭,专业机构四级法院全覆盖不断完善。环境资源案件跨行政区划集中管辖和刑事、民事、行政案件“三合一”归口审理持续推进。初步建成并上线运行“上下贯通、横向联

通”的全国环境资源审判信息平台,为深化环境资源审判改革创新提供支撑。

报告称,2022年,人民法院充分运用国际环境司法多元化共享平台展示中国环境司法经验和成就,讲好中国环境司法故事。最高法向联合国环境规划署推荐第三批10件中国环境司法典型案例,以及2020年、2021年环境资源审判年度报告;发布《中国生物多样性司法保护》及配套典型案例等,国际交流广度和深度不断拓展。

当日,最高法还发布了2022年度人民法院环境资源审判典型案例和《中国环境司法发展报告(2022)》,充分展示环境资源审判实践与理论研究融合发展的最新成果。



6月5日,浙江省湖州市长兴县开发区中心幼儿园,眼科医生正在为孩子们检查视力。

6月6日为第28个全国爱眼日,今年爱眼日的主题为“关注普遍的眼健康”。各地开展丰富多彩的爱眼护眼主题活动,向人们普及健康用眼知识,呵护眼健康。

新华社 吴拯 摄

迎接爱眼日

违规开采致13名工人遇难,16人获刑

央视 裴大伟

日前,记者从山西高院获悉,山西省代县人民法院依法对被告人陈果亮等16人犯重大责任事故罪一案一审公开宣判。

经审理查明,2021年6月10日,代县大红才矿业有限公司因违规开采,导致发生透水事故,造成13名工人遇难。法院认为,陈果亮等16名被告

人,作为涉案企业的实际控制人、管理指挥者和生产作业的直接责任人,违反有关安全管理规定,发生重大伤亡事故,均已构成重大责任事故罪,且情节特别恶劣。根据各被告人的犯罪事实、行为性质、量刑情节和对社会的危害程度,法院依法作出判决。对被告人陈果亮等16名被告人,以重大责任事故罪分别判处五年十一个月至二年六个月不等的有期徒刑。



工信部明确全面推进6G技术研发

新华社 郭倩

工信部部长金壮龙6月4日在第31届中国国际信息通信展览会开幕论坛上表示,要前瞻布局下一代互联网等前沿领域,全面推进6G技术研发,抢占未来发展新优势。

信息通信业是国民经济的战略性、基础性、先导性行业,对促进经济社会发展具有重要支撑作用。目前我国建

成全球规模最大、技术领先的网络基础设施,移动通信网络实现从“3G突破”“4G同步”到“5G引领”的跨越,数字便民实现普惠共享,工业互联网融合应用新业态、新模式蓬勃兴起。

金壮龙表示,要加快推动新型信息基础设施体系化发展,加速信息技术赋能,深化工业互联网融合应用。同时,加快培育新兴产业,持续增强移动通信、光通信等领域全产业链优势,

前瞻布局下一代互联网等前沿领域,全面推进6G技术研发。

瞄准6G等新兴前沿领域,基础电信企业也在积极部署,加快信息通信技术创新发展。据悉,中国移动将加快“双千兆”协同发展,带动并增强产业链供应链的自主可控能力,加快推动5G向天地一体、智能网络、通感一体演进,超前研究6G技术,助力提升行业国际话语权。

美国民用飞机遭F-16拦截后坠毁

新华社 邵婕

一架载有4人的轻型民用飞机4日飞入美国首都华盛顿空域,引发美军出动F-16战机拦截。轻型飞机随后在弗吉尼亚州辖区内一处山地坠毁,搜救人员暂未发现机上有人生还。

据美国联邦航空局通报,这架塞斯纳轻型飞机当天从田纳西州伊丽莎白敦起飞,原定降落于纽约州长岛麦克阿瑟机场,但“不明原因地”在长岛上空调头,飞入华盛顿空域。

北美防空司令部当天发布新闻简报说,司令部当时试图联系轻型飞机飞行员,但后者无应答。F-16战机于15时20分升空拦截,并使用照明弹以期引起轻型飞机飞行员注意。最终这架轻型飞机15时30分左右在弗吉尼亚州蒙特贝洛乔治·华盛顿国家森林附近坠毁。

据美联社报道,F-16战机以超音速飞行时引发音爆,首都华盛顿及附近弗吉尼亚州与马里兰州部分地区居民均听见巨响。

飞机注册信息显示,这架轻型飞机属于一家总部设于佛罗里达州的公司。公司所有人约翰·伦佩尔告诉美国媒体,飞机上除了飞行员,还有他的女儿、两岁的外孙女及其保姆。

据路透社援引知情官员的说法报道,轻型飞机坠毁并非由战机引发。

美国联邦航空局表示将与国家运输安全委员会对此事展开调查。

调查:韩国约三成大学生目睹过校园欺凌

新华社 乔颖

韩国青少年政策研究院4日发布的一份报告说,调查显示,在韩国四年制大学就读的学生中,约三成目睹过校园欺凌。

为撰写《大学生欺凌行为及预防措施研究》报告,研究院在线调查467名在校大学生,发现28.9%的人曾目睹校园欺凌行为。这些目击者就欺凌行为类型的多选回答显示,68.9%的人表示目睹了同学遭受辱骂,32.6%目睹过性骚扰或性侵犯,17%目睹过身体伤害行为。

《韩国先驱报》援引调查结果报道,目击者中,66.3%自述没有向学校或警方报告,27.9%报告过。

另外,调查对象中,约8.6%、即40人遭受过校园欺凌。其中,近一半人遭受过辱骂等语言暴力,14.1%遭受过身体伤害。然而,97.5%的受害者没有向学校或警方报案。被问及隐瞒原因,部分人表示影响不严重,其他人则害怕遭到报复。

报告呼吁韩国各地高校成立专门机构,以更有效地处理相关问题,因为“即便是成年人,大学生在应对欺凌方面依然需要帮助和支持”。

香榭丽舍大街化身露天考场

新华社 乔颖

法国巴黎的香榭丽舍大街4日化身为巨大的露天考场,数以千计的法语爱好者在此参加了一场大规模听写比赛。

据法新社报道,超过5万人报名参加这一形式独特的听写比赛,最终5000多人被抽中到香榭丽舍大街参赛,他们的年龄在10岁至90岁之间。当天比赛分为三场,均由作家拉希德·桑塔基主持,组织者找来不同领域的人负责朗读文字,由参赛者们完成听写。

赛事组织者希望能够挑战参加人数最多听写比赛的世界纪录。法国媒体报道称,经吉尼斯世界纪录认可,第一场参赛人数最多,为1397人,创下单场听写人数最多纪录。

这次听写比赛由香榭丽舍委员会主办。委员会主席马克-安东尼·雅梅说,比赛的意义超出了听写本身,“听写让我们生活在一起”。